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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS 

DO CONSELHO DE CURADORES DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO. 

Aos vinte e dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e 1 

trinta minutos, remotamente, reuniu-se o Conselho de Curadores (CC) da Universidade Federal 2 

Rural do Semi-Árido (UFERSA), sob a presidência do representante docente Augusto Cezar 3 

da Cunha e Silva Filho, para deliberar sobre a pauta da primeira reunião extraordinária de 4 

dois mil e vinte e dois. Estiveram presentes os conselheiros representantes docentes: Cristian 5 

Kelly Morais de Lima, Francisco Praxedes de Aquino, Geomar Galdino da Silva e Oscar 6 

Bayardo Ramons Lavon; representante técnico-administrativa: Lizete Figueira Costa; 7 

representante da comunidade: Antônio Paula da Silva. Conselheira com falta não justificada: 8 

Sophia Victória Santos. PAUTA: Primeiro ponto: Apreciação e deliberação do Relatório 9 

Integrado de Gestão 2021. PRIMEIRA SESSÃO. Tendo constatado o quórum legal, o 10 

presidente do conselho, Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, declarou aberta a reunião, 11 

fez a leitura da pauta e a colocou em discussão. Sem discussões, a pauta foi votada e 12 

aprovada por unanimidade. Logo após, o presidente do conselho, Augusto Cezar da Cunha e 13 

Silva Filho, propôs a participação com fala do Pró-Reitor da Pró-Reitoria de Planejamento 14 

(Proplan), Moisés Ozório de Souza Neto, que foi votada e aprovada por unanimidade. O 15 

convidado Moisés Ozório de Souza Neto iniciou sua fala explanando o documento: “Quadro 16 

de alterações e esclarecimentos relacionados às contribuições dos conselheiros do CC”, e 17 

explicou sobre a metodologia utilizada pela Proplan para analisar as contribuições de cada 18 

conselheiro. Essas contribuições foram organizadas em um esquema composto por: Nome do 19 

conselheiro; Resumo da contribuição; Decisão/Esclarecimento e a Providência Realizada. 20 

Dessa forma, ressaltou que grande parte das alterações realizadas pela PROPLAN foi causada 21 

por erros minuciosos, como erros de digitação que foram identificados pelos conselheiros. Em 22 

seguida, prosseguiu esclarecendo algumas particularidades existentes no documento 23 

apresentado. Leu a contribuição do conselheiro Antônio Paula da Silva que questionava a 24 

respeito das médias, e observou se estariam dentro da normalidade ou precisariam de uma 25 

atenção maior, de acordo com “Conceito CAPES/MEC para a pós-graduação”, página 43 do 26 

Relato Integrado de Gestão. O convidado Moisés Ozório de Souza Neto prosseguiu 27 

esclarecendo ao conselheiro Antônio Paula da Silva, que na mesma página citada, vem 28 

retratando os conceitos a respeito das médias, as quais são avaliadas de forma individual, 29 

podendo existir casos e casos. O convidado Moisés Ozório de Souza Neto leu as 30 

contribuições da conselheira Lizete Figueira Costa e apontou as alterações que foram feitas 31 

conforme o solicitado pela conselheira. A conselheira Lizete Figueira Costa explicou que no 32 

Item 3.6.2, página 42 do Relato Integrado de Gestão, ocorreram erros de informação 33 



 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
CONSELHO DE CURADORES 

 
relacionada ao quantitativo de matriculados na pós-graduação e explicou que, em algumas 34 

páginas, o número de alunos está sendo referente ao semestre anterior (2021.1) e em outras 35 

partes, alunos do semestre atual, com isso, gerando confusão no alinhamento das 36 

informações. O convidado Moisés Ozório de Souza Neto respondeu explicando que alguns 37 

dados do semestre anterior realmente foram utilizados e que entende a questão da importância 38 

de padronizar as informações, mas explicou que, em alguns cursos de Pós-Graduação, as 39 

matrículas foram estendidas até a data dezoito de março e como existia um prazo a ser 40 

cumprido para a análise e elaboração do documento, não tinha como esperar alguns dados, 41 

por isso justificou o uso dos dados do semestre anterior. Mas, finalizou explicando que as 42 

informações podem ser reavaliadas e alteradas. O conselheiro Geomar Galdino da Silva 43 

pontuou um erro gramatical encontrado no item 4.13.7 “Demonstração dos Fluxos de Caixa”, 44 

na página 98 do Relato Integrado de Gestão. Finalizou elogiando todo o processo de execução 45 

do documento. O convidado Moisés Ozório de Souza Neto respondeu que serão feitas as 46 

alterações necessárias antes do resultado final e agradeceu todos os elogios recebidos e 47 

parabenizou a participação dos membros da Divisão de Planejamento Avaliação Institucional e 48 

Governança (DIPLAN). A conselheira Kelly Morais de Lima parabenizou pela elaboração do 49 

Relato Integrado de Gestão. O conselheiro Antônio Paula da Silva concordou com os 50 

adendos inseridos no relato e acrescentou que as melhorias das informações são necessárias 51 

para chegar à sociedade de uma maneira mais clara. Por fim, o presidente do conselho, 52 

Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, colocou em votação a data da segunda sessão da 53 

terceira reunião extraordinária, para ocorrer no dia vinte e oito de março de dois mil e vinte e 54 

dois, às quinze horas e trinta minutos. A proposta foi aprovada por unanimidade. SEGUNDA 55 

SESSÃO: A segunda sessão ocorreu às quinze horas e trinta minutos do dia vinte e oito de 56 

março de dois mil e vinte e dois, sob a presidência do representante docente Augusto Cezar 57 

da Cunha e Silva Filho que iniciou dando continuidade à pauta da reunião anterior sobre a 58 

Apreciação e Deliberação do Relatório Integrado de Gestão 2021. A conselheira Lizete 59 

Figueira Costa iniciou falando que, devido aos prazos para a publicação do Relato Integrado 60 

de Gestão, não teve como analisar de forma individual as informações contidas no documento 61 

em relação ao Sistema Integrado de Administração Financeira do Governo Federal (SIAF). 62 

Acrescentou que o seu trabalho ficou muito limitado ao próprio Relato Integrado de Gestão e 63 

considerou que, apesar de existir as datas para ser publicado, é de extrema importância esta 64 

análise minuciosa para identificar erros da natureza humana, como o de digitação, contidos nos 65 

demonstrativos contábeis. Finalizou se propondo a fazer esta análise, caso haja prazo. O 66 

convidado Moisés Ozório de Souza Neto informou que o prazo está limitado até o dia trinta de 67 

abril de dois mil e vinte e dois e que o Relato Integrado de Gestão ainda vai ser enviado ao 68 

CONSUNI, mas acrescenta que todas as contribuições são bem vindas. O convidado Moisés 69 



 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
CONSELHO DE CURADORES 

 
Ozório de Souza Neto iniciou apresentando as alterações realizadas pela conselheira Lizete 70 

Figueira Costa no quadro resumo do Relato Integrado. Todas as propostas de alterações da 71 

conselheira Lizete Figueira Costa foram apresentadas e aceitas, sem mais discussões. O 72 

presidente do conselho, Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, apresentou o Parecer do 73 

Conselho de Curadores (CC) sobre o Relatório de Gestão no formato de Relato Integrado – 74 

Exercício dois mil e vinte e um, da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA. Na 75 

sequência, o Parecer do Conselho de Curadores (CC) foi colocado em votação e aprovado 76 

pelos conselheiros por unanimidade. Nada mais havendo a discutir, o presidente do conselho, 77 

Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, agradeceu a presença de todos os conselheiros e 78 

deu por encerrada a reunião e eu, Éricka Tayana Lima Bezerra, Secretária ad hoc dos Órgãos 79 

Colegiados, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada sem emendas, na reunião do dia 80 

nove de agosto de dois mil e vinte e dois, segue assinada pelo presidente do CC, pelos demais 81 

conselheiros presentes a esta reunião e por mim. Xxxxxxxxxxxxxxxxx 82 

Presidente: 83 

Augusto Cezar da Cunha _______________________________________________________ 84 

Representantes docentes: 85 

Cristian Kelly Morais de Lima ____________________________________________________ 86 

Francisco Praxedes de Aquino___________________________________________________ 87 

Geomar Galdino da Silva________________________________________________________ 88 

Oscar Bayardo Ramons Lavon ___________________________________________________ 89 

Representante técnico-administrativa: 90 

Lizete Figueira Costa___________________________________________________________ 91 

Representante da comunidade: 92 

Antônio Paula da Silva _________________________________________________________ 93 

Secretária ad hoc dos Órgãos Colegiados: 94 

Éricka Tayana Lima Bezerra _____________________________________________________ 95 


